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Exercice N°1 :
A=5xz+1)+z(z+1)=(z+1)(5+x)

=(z—1)22+3) + (z — 1)(5z — 2)

= (z — 1) [(2z + 3) + (bx — 2)]

= (z—1)(2x + 3 + 5z — 2)
=(xz—1)(Tz + 1)

C =2z —5)(4z —3) — (22 — 5)(3z — 1)
= (22 —5) [(4z — 3) — (3z — 1)]
= (2 — 5)(4x — 3 — 3z + 1)
= (22 — 5)(z — 2)

D=23x—1)(x+3) —3(z+3)(4z + 1)

(x+3)[2(3z — 1) — 3(4z + 1)]

(x +3)(6x —2 — 12z — 3)

(z + 3)(—6x — 5)

E=23—-z)(2z +5) — (2 +5)
=23 —z)2x+5)— (2x+5) x 1

)
)

—(2:c—|—5;[ (3—z)—1]
)

= (22 +5)(6 — 2z — 1)
= (22 + 5)(—2x + 5)

F=-3z+1)(1—-z)+ (1 —x)(7z— 8)
(1—z)[-3(x+ 1)+ (Tx — 8)]
(1—2)(—3x —3+ 7z —8)
(1—z)(4z — 11)

= (5z — 2) +4(2z + 1)(5z — 2)
f(5m—2)><1+4(23:+1)(5ac—2)
= (bx — 2) [1 +4(2z + 1)]
= (bz — 2)(1 + 8z + 4)

2)

= (bx —
Exercice N°2 :
A=2z"—10z+25

— 22— 2xx x5+ 5

— (z — 5)?

(5 + 8x)

B =946z 4+ 22
—3212%x3 x4+’
= (34 z)?



C=1-z°
:12_1:2
=(1l-2z)1+=)

D=4z’ + 122 +9
= (22)® +2 x 2z x 3 + 32
— (2z + 3)°

— (3z)* — 2°

= (3z — 2)(3z + 2)
G=9z>—6z+1

= (32)2 — 2 x 3z x 1 41

= (3z — 1)

H =25 — 42°
=5"— (2z)°
= (5 — 2z)(5 + 2x)
Exercice N°3 :
A=z + (z+2)(z+3)
= 2% — 22 4 (x4 2)(z + 3)
=(z—-2)[(zx+2)+ (z+2)(z+3)
=(z+2)[(x—2)+ (z + 3)]
=(z+2)(z—2+z+3)
=(z+2)(2x+1)

2?4+ 6z+9— (z+3)(z—1)

2?4 2xxx3+3% (z+3)(z—1)

=(z+3)°(z+3)(z 1)

=(x+3)(z+3)—(z+3)(x—1)

=(z+3)[(z+3)— (x—1)]

(z +3)
)

oy
|l

=(z+3)(z+3—-z+1)
= (x4 3)(4)
= 4(x + 3)



= (3z — 2)(z +5) + 9z? — 4

= (3xz — 2)(x + 5) + (3z)* — 22

= (B3z — 2)(z +5) + (3z — 2)(3z + 2)
=Bz —2)[(x+5) + (3z + 2)]

= 3z —2)(x + 5+ 3z +2)

= (32 — 2)(4z + 7)

D = 92? —1+(3a:+1)(2a:+3)
3z)? — 12+ (3z + 1)(2z + 3)
3z — 1)(3$ + 1)+ 3z +1)(2z + 3)

(
(
Bz + 1) [(3z — 1) + (2z + 3)]
3z + 1)(3z — 1 + 2z + 3)
(

3z + 1)(5z + 2)
zt—dr+4+ (x+3)(x — 2)
2 —2xxx2+22 4 (z+3)(z—2)
A
(x —2)(z —2)+ (z+ 3)(z — 2)
(
(

E =

z—2)[(z—2)+ (z+3)]
x—2)(zx—2+z+3)
(z —2)(2z +1)
Exercice N°4 :
A= (z—1)?— (4 — 2)?estdutype a® — b?aveca = (z — 1) et b = (4dz — 2)
A= (z—1)%— (42 — 2)*
=[(z—1) = (4z — 2)] [(z — 1) + (4= — 2)]
=(z—1—4x+2)(x — 1+ 4x — 2)
= (—3x + 1)(bz — 3)

B =9z — (z+ 1)
— (32)° — (z + 1)
= [(3z) — (z + 1)] [(3z) + (z + 1)]
=Bx—z—1)Bx+z+1)
= (22 —1)(4z + 1)

C = (2z+3)*— (1+xz)?
=2z +3) - 1+ 2)][(2z +3) + (1 + )]
=2z+3—-1—2z)2z+3+1+x)
—(m+2)(3m+4)

= (32 +2)* — (5 + 1)°

= [(3z + 2) — (b + 1)] [(3z + 2) + (5z + 1)]

=Bx+2—-5x—1)3z+2+5zx+1)

= (—2z +1)(8x + 3)

E=2>1+6x+9— (x+3)(z —2)

— 224+ 2x2x34+3%—(z+3)(z—2)
(z+3)? — (= +3)(z —2)
(x+3)(z+3)— (z+3)(z—2)
(x+3)[(x+3)— (z—2)]
(x+3)(z+3—x+2)

(xz+ 3)(5)

= 5(x + 3)



F =25—(2z + 3)

= 5% — (2z + 3)?

=[6—(2z+3)][6+ (2z + 3)]

=(5—2z—3)(5+2x+3)

= (2 —2z)(8 + 2x)
On peut également constater que (2 — 2z) = 2(1 — z) et que (8 + 2z) = 2(4 + z).
Donc F' = 4(1 — z)(4 + x) mais ce résultat n'était pas nécessairement attendu.

G=3z"—6z+3
=3 (a® — 2z +1)
=3(z — 1)°

H=0Bz+3)—(z+1)(2z—1)
=3(z+1) — (z+1)(2z — 1)
=(x+1)[3—(2z—1)]
—(z+1)(3—2z+1)
= (z +1)(4 — 2x)
On peut encore aller plus loin en écrivant H = 2(z + 1)(2 — z).
Exercice N°5 :
A= (z+1)°+ (z+1)(2z —3)
=z’ +2z+1+22°—3z+2z—3
—2’+ 22 +1+22> —2—3

=322+ —2
2. Si —1|
.|:B—§aorsg
1 1 1
A=(=4+1 —41)(2x=—-3
(z+1) +(3+1) (23 3)
3\? 3
= (= ~x(1-3
(2)+2><( )
9 3
= — 4+ — x (—2
YR (—2)
4
9 12
4 4
_ 3
4
3.
A= (z+1)%+ (z+1)(2z — 3)

= (

=(x+1)(z+1)+ (z+1)(2z — 3)
=(z+1)[(z+1)+ (22 — 3)]
=(z+1)(z+ 1+ 2z —3)

= (z+1)(3z — 2)



4 (z+1)3z—2)=0
Un produit de facteurs est nul si, et seulement si, un de ses facteurs au moins est nul.
Doncsoitz +1=0o0u3dx—2=0.
soite = —1oudx =2

doncez = —loux = —
3

Les solutions de I'équation sont par conséquent —1 et g
Exercice N°6 :

A=(x—-3)(x+3)—2(z—3)

—(z—3)[(z+3) -2
—(z—3)(z+3—2)

=(z—3)(x+1)
2.
A=(z—-3)(x+3)—2(x—3)
=22 —9—-22+6
— 2> —2z—3
3. Si & = —1 alors on choisit 'expression factorisée : A = (-1 —3)(—1+1) = 0.
Si ¢ = 0 alors on choisit 'expression développée: A =0 -0 — 3 = —3.

4 (x—3)(z+1)=0
Un produit de facteurs est nul si, et seulement si, un de ses facteurs au moins est nul.
Doncsoitz —3 =0ouxz+1=0.
Doux =3oux = —1.
Les solutions de I'équation sont donc —1 et 3.




	Série N 2 : 3ème      Omri Rafik
	Factorisation

